Дальневосточный технический колледж

Методическое пособие по выполнению 
Лабораторно-практического занятия № 2
По теме: Определение нормативных и расчетных значений нагрузок.
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Задание по вариантам:

	Материал
	Вариант №

	
	1
	2
	3
	4

	Задача № 1
	
	
	
	

	Железобетон плотностью, кг/м3
	1800
	1700
	1600
	1500

	Задача №2
	
	
	
	

	Колонна железобетонная
	bh=350X350мм
l=5м
	bh=400X400мм
l=4.5м
	bh=450X450мм
l=4м
	bh=300X300мм
l=5.5м

	Задача № 3
	
	
	
	

	Масса железобетонной балки, тн.
	1,8
	1,6
	1,4
	2,1

	Задача № 4
	
	
	
	

	Равнополочный уголок из сортамента Таблица 1, bXt, L
	20Х4,
7
	32Х3
6
	40Х6,
5
	50Х7
4

	Задача № 5
	
	
	
	

	Временные нагрузки взять из таблицы 3.3 приложения
	Залы читальные
	Зал обеденный
	Зал собраний
	Служебные помещения

	Задача № 6
	
	
	
	

	Характеристика лаг a, bh, p
	0,35,

45Х45
480
	0,45
50Х50

520
	0,4
55Х55

540
	0,5
60Х60

550

	Задача № 7
	Район строительства Уссурийск

	Сечение колонны
	510Х510
	640Х640
	385Х385
	770Х770

	Конструкция крыши

1. Гравий, втопленный в битум, t, p
2. Трехслойный рубероидный ковер (1 слой рубероида — 0,03 кПа) 

3. Цементно-песчаная стяжка, t, р 

4. Керамзит, t, p
5. Пароизоляция (0,03 кПа) 

6. Пустотная плита ПК (3,2 кПа)
	1) 12, 1600
3) 25, 1650

4) 320, 450
	1) 14, 1600

3) 32, 1720

4) 310, 470
	1) 8, 1600

3) 34, 1750

4) 330, 490
	1) 11, 1600

3) 28, 1680

4) 340, 520

	Конструкция пола 2-го этажа:

1. Бетонные плитки t, p
2. Цементно-песчаный 

раствор, t, p
3. Плита ПК (3,2 кПа)
	1) 40, 2350

2) 35, 1750
	1) 38, 2370

2) 33, 1770
	1) 36, 2410

2) 31, 1790
	1) 34, 2430

2) 29, 1810


Условие задания принять по примерам, приведенным ниже, подставляя значения, приведенные в таблице приведенной выше по вашему варианту. В случае отсутсвия значения в задании, значение взять из примера.
Примеры выполнения задания:
[image: image1.png]1. TInotHOCTB Xese300eToHa p = 2500 Kr/M°, onpeenTh



[image: image2.png]YAEJIBHEBIN BEC XeJ1e300eToHA.

Pewenue.

1. BouMcrsieM ynesbHBINA Bec Xene3o06etoHa Y= pg = 2500-10 =
= 25000 H/M* = 25 kH/M.




[image: image3.png]2. Onpepenuth HAarpy3Ky OoT COOCTBEHHOTrO Beca XeJle-



[image: image4.png]300€TOHHOM KOJIOHHHI M0 CJICAYIOIUMM JAaHHBIM: CEYEHHUE KOJIOHHEI
bh = 300x 300 MM, BEICcOTa /=45 M.



[image: image5.png]Pewenue.

1. HaxonuM o6beM KosoHHBl V= bhi=0,3-0,3-4,5 = 0,405 M’.

2. lpuHuMast IIOTHOCTH Xeje300eToHa u3 npumMmepa 3.1, Ha-
XOAMM HOPMaTHUBHYIO Harpy3kKy OT COOCTBEHHOIo BeCa KOJIOHHBI
N,= Vy=0,405-25=10,125 kH.

3. OnipepensieM pacyeTHYIO Harpy3Ky OT COOCTBEHHOI'O Beca KOJIOH-
HBI, NPUHUMass KO3((PULUMEHT HAJEXHOCTH IO Harpy3ke y,=1,1
(tabn. 1 CHull 2.01.07-85*), N= N,;y,=10,125-1,1=11,138 xH.

Harpy3Ky oT co6cTBEeHHOI0 Beca COOpHBIX X€J1€300€ TOHHBIX KOH-
CTPYKILIMI MOXHO OIIpeliCJINTh, NOJIL3YSICh MacCaMH 3THUX KOHCTPYK-
M1, KOTOPEIE YKAa3aHBl B KATAJIOTaX.




[image: image6.png]3. B cooTBeTCTBHM C TAHHBIMH KaTayiora cOopHast XxeJe-



 [image: image7.png]300eToHHada banka Meet Maccy m= 1,d T, ONIpecaeJINTh Harpy3Ky OT
cOOCTBEHHOTO Beca OaJiku.

Pewenue.

1. OnpepensieM HopMaTuBHYIO Harpy3kKy N,=mg=1,5-10=15
KH (eciy BMeCTO TOHH HOACTABUTb KWJIOTPAMMBI, TO IOJIYYHM HEIO-
TOHHI).

2. OnpenensieM pacueTHYIO Harpy3ky N= Nvy=15-1,1=16,5 xH.




[image: image8.png]4. OnpeieTvTh Harpy3Ky OT COOCTBEHHOIO Beca paBHO-



 [image: image9.png]rono4yHoro yronka S0x50x 5, anvHoi I= 35,0 m.

Pewenue.

1. B cooTBEeTCTBUM C COPTAMEHTOM YTOJIKOB Macca 1 M JUTUHBI
G = 3,77 xr/mM. HopMatuBHast Harpy3ka ot yrosika N, = Ggl=3,77-10-5,0 =
=188,5 H=0,1885 xH.

2. PacyeTHast Harpy3ka OT co6CTBEHHOro Beca yronka N= N, =
=0,1885-1,05 = 0,198 kH.




[image: image10.png]5. OnpepenuTh BpeMEHHYIO Harpy3Ky Ha INEpeKpHITHE



 [image: image11.png]KBapTHUP XWIHIX 30aHU.

Pewenue.

1. BeinuceiBaeM u3 1abi1. 3.3 HopMaTUBHBIEC 3HAYECHUS BDEMEHHBIX
Harpy3ok. IloyiHoe HopMaTHBHOE 3HaYEHUE COOTBETCTBYET KPATKOB-
peMeHHOM HarpysKe Ha NepeKpreiTHe KBapTHphl p, = 1,5 KIla; roHu-
eHHoe 3HaYeHue p;’ = 0,3 KIla — mwmTebHas YyacTh BpEMEHHOM HOP-
MaTUBHOM Harpy3KHu.

2. PacyeTHO€ 3HaYeHHE BPEMEHHEBIX HArpy30K, COOTBETCTBEHHO
TOJIHOE 3HAYE€HME H TIOHDKEHHOE:

p=py=1,5-1,3=1,95 KIla;

pi=ri=0,3-1,3=0,39 kIla.




[image: image12.png]6. OnpenenuTs Harpy3Ky Ha 1 M? oT Beca HEPEBSIHHBIX



 [image: image13.png]Jiar, pacroJIoXeHHbIX ¢ 11aroM a = 0,4 M. Ceuenue nar bk = 50 x 50 mM;
IUIOTHOCTS JIpeBecHHH p = 500 kH/M’.

Pewenue.

1. OripenernsieM yaesbHBIHA Bec ApeBecHHbI Y= pg=500- 10 = 5000 H/M* =
=5,0 kH/M'.

2. Haxomim HopMaTBHYIO Harpy3Ky Ha 1 M? ot Beca nar ¢ = bhy/a =
=0,05-0,05-5,0/0,4=0,031 KIla.

3. OnpenensieM pacyeTHYIO Harpy3Ky Ha | M* ¢ = ¢"=0,031-1,1 =
=0,034 kI1a.



 [image: image14.png]MnaH NepBOro M BTOPOro araxeii

=27 M2

4,5-6,0

9000




 
 Рис. К примеру 7. План первого и второго этажей здания: 1 — торговый зал; 2 — административные и бытовые помещения. 

[image: image15.png]7. IIponsBecTy cOOp HAarpy3o0K Ha HU3 KUPIINYHOI KO-



 [image: image16.png]JIOHHBI cedeHneM b h. = 380x 380 MM B ocsix b—2. 3naHue nByx3Tax-
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[image: image18.png]IEPBHIN M BTOPOU 3TaXU UIECHTUYHBI IO CO-



 [image: image19.png]CTaBaM IIOMELLEHUM: B OCSIX 1—3 TOproBui€ 3aJIbl, B OCAX 3—4 afMHHU-
CTpaTUBHEIC U OBITOBBIE TTIOMEILEHMWS; TI0JT IIEPBOTO 3TaXa BHIIOIHEH
TIO IPYHTY; paitoH ctpoutenbeTBa I. Kasans (IV cHeroBoit paiion). Bee
LeTaJIv, He BIMSAIONLHE Ha BHITIOJIHEHME pacyeTa, ONMyLeHb! (JIeCTHUY-
HblE KJIETKH, IBEPHBIE 1 OKOHHEIE IIPOEMEI M T.1.).
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1. I'paBuit, BTOIUIEHHBIH B 6KUTYM, £= 10 MM; p = 1600 xT/M3

2. Tpexcnoiineiit pybeponaHeiii xosep (1 cnoit pybeponaa — 0,03 xIla)
3. IleMeHTHO-TIECYaHAas CTsOKKa, £= 30 MM; p = 1700 xT/M3
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 [image: image21.png]Pa3spes 1-1 3naHusi — K npymepy




[image: image22.png]Pewenue. 1. ’
CobupaeM Harpy3Ky Ha OIMH KBaApaTHBIA METP NMOKPBITHS:



 [image: image23.png]Ne Hopmatusxan Ye PacuetHan
n/n Harpyska Harpy3ka

i. MocTosfiHHbIE Harpy3KMn

pasuii, BTONNER-
HbliA B 6UTYM
TpexcnoHbiiA 0,03-3cnosn
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LiemeHTHO-NEecva- 0,03-17
HaA CTAXKA
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 [image: image25.png]2. CobnpaeM Harpy3Ky Ha OIMH KBaApaTHHII METp NMepeKPBITHS:

Ne | HaumeHoBaHMe Harpy3ox HopmatuBHan| v | PacuetHan
n/n Harpyska uarpyaxa

i. MocTrosHHble HArpPy3Ku

o -n-

n NMycrorHas nnura NK -
I B o e





[image: image26.png]il. BpeMmeHHbie Harpyskm

p.=4,0xNa p =4,8xMNa
(cm. CHuIM 2.01.07-85*, 1a6n. 3) -
Harpy3ka or neperopoaok
(cm.n. 3.6 CH1I12.01.07-85%)

3. OnipenensieM Harpy3Ky OT KUPITMYHOM KOJIOHHBI.

Ilo pa3spesy 3maHmst onpeneiseM BHICOTY KOJIOHHBI H=6,9+0,35 =
= 7,25 M; cedeHHe KOJIOHHBI:

b.h. = 380x 380 MM. Il1oTHOCTL KMPITMYHOM Kaaku p = 1800 kr/mM>
(ynenbHBIi Bec y= 18 kH/M).

N, oo = b Hy=0,38-0,38-7,25-18 = 18,84 kH — HopMaTuBHas
Harpy3Ka;

Harpy3ka Ha nepexpbiTue



 [image: image27.png]N, oronm = Neoromu¥y= 18,84 - 1,1 =20,72 kH — pacuerHas Harpyska.

4. Harpy3ka ot Beca 6aJok:

ITprHiMaeM cedeHnie 6anok bh = 200x400 MM, GasiKy BLITIOJTHEHBI U3
xese306eToHa p = 2500 kr/M’ (ynensHsrit Bec Y= 25 kH/M). nHa Ganku
I=4,5 M. Ha KOJIOHHY niepeiaeTcsi Harpy3kKa ¢ NOJIOBUHBI OATKU B OCSX
1—2 1 ¢ 11010BUHBI 6TKM B OCSIX 2—3 (BCETO Ha KOJIOHHY NEPEAacTCs Ha-
Tpy3Ka OT OJIHO# OaJTK1 Ha NOKPHITHH X OITHOM OaJTKi Ha IIEPEKPHITUM):

N = bhly=0,20-0,40-4,50- 25 = 9,0 kH — HOpMaTHBHAs1 HATPY3Ka;

Noamen = Noama¥r= 9,0 1,1 =9,9 KH — pacyernas Harpyska.

5. Cobupaem Harpy3Ky Ha HU3 KOJIOHHH! (BepxHUIA 06pe3 pyHaa-
MEHTa):

N, n= q'r‘loxpu'rmArp + qclepexpuTunAm + nﬁanoxN gam(u + NI"(OJIOHHH = 79 17-27 +
+ 9.08-27 +2-9,0 + 18,84 = 475,59 xH;

N= qnoprl'muAl'D + Qnepexpu'muArp + BeanoxNVeanw T Neonomu = 8,9-27 +
+ 10,58-27 + 2-9,9 + 20,72 = 566,48 kH.

IIpn pacyeTax KOHCTPYKIHii HE CIIEAYET 3a0bIBaTh, YTO paCYCTHHIE
Harpy3Ky HEOOXOJIMMO YMHOXAaTh Ha KO3 MUIIMEHT HaI€XXHOCTH IO
OTBETCTBEHHOCTH — ¥,,, U151 OONBIIMHCTBA XWIBIX M OGIECTBEHHBIX
3nanmit v, = 0,95.




Дополнительная задача

[image: image28.png]3anava 3.1. OnpenenuTb Harpy3Ky Ha OIMH KBaJIpaTHEHI METD Iie-
PEKDBITHS aIMUHHCTPaTUBHOIO NoMellieHus. IlepekprITie coctouT 13
CJIEIYIOIIMX CIIOCB:

® JIMHOJIEYM Ha MAcTHKe, =4 MM, p = 1100 kt/M%;

® I[eMEHTHO-TIeCYaHas CTSIKKa, = 30 MM, p = 1800 kr/m’;

® 3BYKOM3OJISILIMOHHBIN CJI0i (MeHOOETOHHEIE TUTUTHE), = 50 MM,
p =350 kr/m>;

e nmycrotHas rumrTa ITK.





Приложение 1. Пример оформления 1 листа работы

Дальневосточный технический колледж

Лабораторно-практическая работа №1

По предмету: Проектирование стальных конструкций

Ф.И.О. № группы

По теме: ………………………………..

Вариант №____________

Условия:

Приложение 2. Таблицы со значениями.

Таблица № 1
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[image: image30.emf]УГОЛКИ СТАЛЬНЫЕ ГОРЯЧЕКАТАННЫЕ РАВНОПОЛОЧНЫЕ по ГОСТ 8509-86
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2030,891,133,51,20,400,280,590,630,750,170,200,390,230,60

2041,151,463,51,20,500,370,580,780,730,220,240,380,280,64

2531,121,433,51,20,810,460,751,290,950,340,330,490,470,73

2541,461,863,51,21,030,590,741,620,930,440,410,480,590,76

2551,782,273,51,21,220,710,731,910,920,530,470,480,690,80

2831,271,6241,31,160,580,851,841,070,480,420,550,680,80

3031,361,7441,31,450,670,912,301,150,600,530,590,850,85

3041,782,2741,31,840,870,802,921,130,770,610,581,080,89

3052,182,7841,32,201,060,893,471,120,940,710,581,270,93

3231,461,864,51,51,770,770,972,801,230,740,590,631,030,89

3241,912,434,51,52,261,000,963,581,210,940,710,621,320,94

3531,602,044,51,52,350,931,073,721,350,970,710,691,370,97

3542,102,174,51,53,011,211,064,761,331,250,880,681,751,01

3552,583,284,51,53,611,471,055,711,321,521,020,682,101,05

4031,852,3651,73,551,221,235,631,551,470,950,792,081,09

4042,423,0851,74,581,601,227,261,531,901,190,782,681,13

4052,983,7951,75,531,951,208,751,522,301,390,783,221,17

4063,524,4851,76,412,301,2010,131,502,701,580,783,721,21

4532,082,6551,75,131,561,398,131,752,121,240,893,001,21

4542,733,4851,76,632,041,3810,501,742,741,540,893,891,26

4553,374,2951,78,032,511,3712,701,723,331,810,884,711,30

5032,322,955,51,87,111,941,5511,301,952,951,61,004,161,33

5043,053,885,51,89,212,541,5414,601,943,802,00,995,421,38

5053,774,805,51,811,203,131,5317,801,924,632,300,986,571,42

5064,475,695,51,813,073,691,5220,701,915,432,630,987,651,46

5075,156,565,51,814,844,231,5023,471,896,212,930,978,631,50

5085,827,415,51,816,514,761,4926,031,876,983,220,979,521,53


[image: image31.png]Tabnuya. 3.3
BpemMeHHbie HOPMaTUBHbLIE HArpy3ku Ha NepexpuLiTUR
(w3Bneuenne m3 tabn. 3 CHuMN2.01.07-85")

HopmMmaTuBHOE 3HauYeHue
3naHvuA U NOMeELLeHUA Harpysokp,, klla
1. KBapTupb! Xunbix 3aaHuii; cnansHble
noMeLLEeHUn; NanaTbl 60NLHULY

2. Cnyxe6Hbie noMeLeHUA aAMUHUCTPATUBHOIO
nepcoHana; KnacCHule NoMeLLeHnn; GbITOBbIE

noMeLLeHUn

3.3anbi:
YyuTanbLHLie
obeneHHbie
cobpanuii
TOpProsbie, BbICTABOYHbIE

4. YeppayHble noMeLLeHun
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